

## 超载汽车疾驰中后轮爆胎

# 女子伸头向后张望不幸遇难

要陪丈夫开私家车去送货,还让丈夫多装“没关系”,没想在高速公路上一后轮爆胎,就在她伸头张望间,车翻了,其头部瞬间被挤压得四分五裂,丈夫也身受重伤。救援人员赶到现场,面对该车满载的众多货物,非常吃惊,“要是不装这么多货,要是不伸头张望爆胎,或许,她也不会丢了性命。”

### 爆胎,她伸头张望丢了性命

昨天上午7点多,一辆江铃陆风车沿沪宁高速从上海方向向西行驶,当该车驶过昆山到“48K”路段时,刹那间发生了意外,随着右后轮突然爆胎,该车失去控制倾倒在道路上,车内众多货物也随之弹出,一片狼藉。

“太恐怖了,我是眼睁睁看到坐在出事车辆副驾驶位上一女子头被压坏了。”据一位目击者后怕地说,出事车辆是河北牌号。当时,他驾车距离该车有百米,在一声震耳的巨响中,只见该车右后轮没气了,就在发生异响之际,坐在爆胎车辆副驾驶位上的那名女子伸出头向后张望,然而,该车突然失控倾翻,“眨眼间的事情,她想缩头也来不及

了。其头部被倾翻的车身压在了下面。”

“即使在车辆正常行驶中伸出头来,也是危险的事。何况在高速公路疾驰的车辆爆胎时,她更不应该伸头瞧瞧。”“唉,现场惨不忍睹。”目击者和随车人员摇头称,前方出现险情,后面的车辆见状不得不赶紧减速刹车。待有人靠边停车上前一看,出事车辆的驾驶员头部血流如注,身上多处受伤,正艰难地爬出车,想去救副驾驶位上的女子,可怎么也掀不起车辆。

片刻后,110、112、119等多部门接警赶到现场展开救援,并疏导受阻的交通。“救援人员抬起车辆,发现那名女子头部已四分五裂,路面被血液染红了一大片,人早已不幸身亡。”随后,受伤的驾驶员被紧急送往附近医院救治。



事故现场,抛撒而出的货物等待清理

### 超载,疑是引起爆胎罪魁祸首

笔者赶到事发现场时,救援人员正在清理中,路面上,一大堆血迹被泥沙覆盖。一旁,10多米的路段上散落着众多陈旧的“铁家伙”,粗略一数有百余个。

“唉,私家车是载人的,怎么可以用来载货呢?一次还装载了这么多,能不出事?”一位救援人员说,那些“铁家伙”可能是汽车空调的压缩机,每个重近20斤,“载人的客车装了上吨重的货这是严重超载,在高速行驶中,很容易造

成车辆爆胎。”

据介绍,出事司机年约四旬,当救援人员确认副驾驶位上的女子因头部重创早已身亡时,“他悲痛欲绝,哭泣着几乎瘫倒。”

据了解,死亡的女子是司机老婆,由于当天货物比较多,他原想换辆车,但是他老婆说“没有关系的”,于是他就把货物全装上,塞满了整个车厢。“平时多是我一个人开车的,今天她想去,我就带上她了。没想到出这样的事,家里还有两个孩子,这咋办呀?”

陈泓江 文/摄

## 医患纠纷调解委员会成立

患者与医院有了医疗纠纷,怎样寻求第三方进行客观公正地解决?昨天下午,苏州市医患纠纷人民调解委员会正式挂牌成立,作为介于医患之间的“独立第三方”,委员会将采用人民调解的方式,免费为市民和医疗机构调处纠纷,大大增强了调解的公信力。

“新成立的医患纠纷人民调解委员会,最大的特点就是引入了人民调解机制,更加具有公信力。”苏州市司法局局长罗炳祥介绍,人民调解委员会是在原“和协医疗纠纷调解中心”基础上成立的,作为“升级版”,虽然调解委员会在业务上仍然接受司法局、卫生局和人民法院等单位指导,但是并不隶属于卫生行政管理部门和医疗卫生单位,而是独立开展医患纠纷人民调解工作,独立承担民事责任,与医患双方没有利害关系。“而且调解委员会以第三方的角色免费调处医疗纠纷,经费来源主要由市、区二级财政保障。”

医患纠纷人民调解委员会专职调解员王明侠介绍,调

解委员会位于园林路13号,主要负责平江区、沧浪区、金阊区、工业园区和高新区的医患纠纷调解,吴中区、相城区和5个县级市将单独成立医患纠纷调解委员会。“按照工作流程,市民与医院有了医患纠纷,可以向委员会提出申请,并且要携带病历和其他相关证明材料。”她介绍,调解委员会将根据材料进行调查核实,在双方都同意调解的前提下,组织当事人协商解决。

既公正合理,又能让医患双方乐于接受调解意见,可不是件容易的事,这对调解员也有着很高的要求。据了解,此次医患纠纷人民调解委员会选聘的9名调解员,就是经过千挑万选才最终确定的。“所有的调解员既有法律与医学知识,又有丰富的实践经验,并且具有较强的沟通说服能力。”根据计划,今后苏州在医患纠纷发生频繁的医院,还将设立人民调解窗口,而在纠纷较少的医院发展一批调解信息员,防止医患纠纷升级和激化。

李胜华

## 哭笑不得

### 乘客醉酒的哥被缠差了钱

8月3日晚上8时30分左右,的哥许师傅的出租车行驶到凤凰街时,被从一家酒店出来的两个男子拦下。他们上车满嘴酒话,有点喝高的迹象。许师傅没有跟他们多说,在问清了他们所要去的方向后朝目的地驶去。

许师傅把车上两个人安全送到了新村小区,计价器显示41元。但接下来发生的一幕,却令许师傅始料不及。先是坐在许师傅身后的四十岁左右的男子发话了:“你、你这师傅,是不是,看我们酒喝多了故意,故意给我们兜圈子,要宰我们,我要投诉你……”他断断续续的酒话还没有讲完,就被他旁边年轻的男子打断:“大哥,与他多说什么,他能绕道,我们也只付半价车费,谁叫他绕道宰我们的,也不知我们是谁,去听打听。”说着,从口袋里掏出一张50元的钞票给了许师傅:“找29元5角。”许师傅

以为他们说的是酒话,也没在意,就找了10元零钱给他。谁知,那男子一定要许师傅再找20元。果然遇上了麻烦事。许师傅心想自己并没有绕道,理不亏。但车上客人酒喝多了,又不能与他们争吵,只得耐着性子细声细气与他们好好说话。但那两个人根本不听,就是要许师傅再找20元,就这样。一个不依,一个不让,僵持在那里。那个年纪稍长的男子酒劲上来了,在车上打起了呼噜睡着了。

这一睡不知要多长时间,自己的生意要耽搁了。许师傅无奈之下只得打电话到车队。在车队领导做思想工作后,许师傅就再给对方10元钱,要打发他们下车。那付钱男子收了10元后,仍然问许师傅还要10元,否则就下不了车,自己就睡在车上了。此时,新村小区门卫帮助联系了车上客人的家属。不一会,家属来后许师傅这才得以脱身。沈伟民 王伟

### 抢劫杀人 疑犯上网查罪行

“我作案逃跑后上网查了下自己的罪行,至少要判13以上有期徒刑,还要剥夺政治权利。”很多人肯定想不到,这是出自一位涉嫌命案的小伙子之口。

7月31日,苏州市相城区发生一起命案,一洗头房老板娘在被抢劫时极力反抗惨遭杀害。警方接到报警后,快速反应,经过缜密侦查,仅用7个小时就将该案攻破。

7月31日晚8时许,苏州市公安局指挥中心接到报警,称苏州市相城区依福元路小街洗头房有人被杀。相城公安分局开发区派出所接到指令后,迅速派出警力赶赴现场,发现该洗头房中有一名女性躺在地上,并有血迹,遂立即保护现场,并及时上报警情。经现场勘查和调查走访工作,至8月1日凌晨3时许,警方确定犯罪嫌疑人躲藏于园区唯亭镇,并在园区某宾馆201房间将涉嫌抢劫杀人的徐州籍嫌疑人李海抓获。

经审查,李海交代了因生活拮据,萌生了抢劫的念头,经预谋对依福元路小街某洗头房实施抢劫,后因洗头房老板娘极力反抗将其杀死的犯罪事实。据悉,李海此前曾在苏州有临时工作,后失业,他说,“那天我正在路上走着时,那家洗头房的老板娘喊我进去,我就进去了,看着没有什么人,正好我身上有把水果刀,就拿出来架到老板娘脖子上,说我只想要几百元花花,没有别的意思,没想到她竟然大喊大叫起来,而且还在我手上咬了一口。”于是,发急的李海捅了老板娘后仓皇逃跑。对于自己的罪行,被逮住的李海说很后悔。他还上网查过自己的罪行,入室抢劫起码要判处有期徒刑13年,还要剥夺政治权利3年,但是现在一切都晚了。

现李海已被刑事拘留,该案件正在进一步审理之中。王彪 龚轩

## 好心借钱,原是“请君入瓮”

### 一个赌博诈骗团伙被摧毁

近日,常熟市人民法院刑事审判庭宣判了一起诈骗案。被告席上“甚是壮观”,一排八个人,整整一个犯罪团伙。这伙人利用赌博吸引受害人参与,联合诈骗受害人的钱,再假借借钱给受害人,最后想尽一切办法追讨赌债,以此方法诈骗受害人的钱财。但天网恢恢,这伙人在诈骗得逞6次后,终于落网。

2008年9月21日上午,常熟市梅李镇某饭店包厢里,李某、韩某、杨某正在打牌赌钱。赌钱的方式很简单,就是参与的人每人抽两张牌,等所有人抽完后,各自看自己牌的大小押上钱,钱数不封顶,若中途觉得自己比不过别人可以放弃,但拿出的钱不能收回。最后剩下的人摊开手里的牌,互相比大小,牌点数大的算赢,小的输。三人正玩着,黄某进来了,身后带着一个人。黄某对玩牌的三人说:“拉货的人找来了,老板呢?”三人中有人回答:“老板刚出去了,一会就回来,师傅你先坐坐,等等。”拉货的人是吴某,平时以开电瓶三轮车帮人送货为生。吴某坐下看几人打牌。不一会儿,杨某站起来说:“你们先玩,我出去找老板,人家还等着呢。”说着就准备走,走前对吴某说:“我的位置空着,要不你帮我打一下?”其余几人也连拖带拉极力邀请吴某参加。吴某拗不过,便坐到桌边和他们玩起来。

开始吴某手气挺好,不但没输,还赢了一点。后来有一次,吴某连抽了两张Q,吴某一阵激动,因为这也算大牌了,他连忙押上钱。但李某、韩某没有放弃,也跟着押钱了,只是押得稍微少一点。吴某就不信他们的牌能比自己大,毕竟就抽两张,抓到大牌的机会很小。吴某自然不甘心放弃,于是他继续押钱,直到把自己兜里的钱全押上去了,李某、韩某还是没有放弃。眼看自己已经投入那么

多了,吴某岂肯善罢甘休?此时,一直在旁边观看的黄某适时地搭话了,主动提出要借钱给吴某,此时已经“杀红眼”的吴某正巴不得呢,接过黄某的钱就继续押。后来韩某放弃了,说自己牌小,怕比不过他们俩。只剩下李某和吴某了,又轮番押了几次,数额也越来越大,最后两人亮出牌,吴某一一看,傻眼了,他虽然有两个Q,李某却是两个K。结果可想而知,李某赢了桌面上所有的钱。

时间一分一秒过去,深陷赌局的吴某却浑然不知,后来杨某回来说老板没找到,牌局该结束了,吴某已经向黄某借了将近一万元。此时的黄某便让吴某写下借条,吴某只能照做。黄某说自己没空,便找了个朋友陈某拿着借条跟吴某回家拿钱。陈某跟着吴某前脚刚走,黄某、李某、杨某、韩某便走出饭店,熟练地钻进饭店门口的商务车里,再接上在附近路边东张西望闲聊的周某、孙某,一群人扬长而去。很快,在另一饭店里,陈某某要到了钱,赶来会合了。

其实这是一个典型的诈骗团伙,他们分工明确,陈某开车,周某、孙某望风,李某、韩某、杨某包厢里假意打牌,黄某负责找受害人,找到后带进包厢,然后杨某假意离开,骗受害人参与打牌,李某、韩某先让受害人赢点钱,尝到甜头,再利用事先做好手脚的牌引受害人不断押钱,在受害人钱不够时由黄某假意借钱,最后在受害人输到一定数额时逼其写下欠条,由陈某某负责去讨债。就这样,这伙人用同样的方法在2008年9月至11月期间,作案6起,涉案金额达四万余元。直至2008年11月4日,最后一名受害人吴某某报案,公安机关于当晚将犯罪嫌疑人抓获,此团伙才被摧毁。陈香 王鸣燕 王彪

## 美元走软,汇兑业务激增

### 市民争相购汇,专家建议适可而止

前天,在各非美元货币发力上涨的影响下,美元兑欧元、英镑等6种主要货币汇率跌至去年底以来新低,美元指数下探至77.9,跌破78整数位。由于人民币兑美元汇率依然保持稳定,间接导致了人民币兑欧元等6种主要货币的“被动贬值”。不过早习惯汇率波动的苏州市民随即作出了反应。昨天苏城多家银行的外汇结算柜台前的顾客明显增多,一些网点的汇兑业务量甚至出现了翻倍的情况。

“从上午一直忙到现在,基本没有停过。”下午2点,在位于阊胥路的工商银行苏州分行网点,外汇结算柜台里的工作人员正忙着整理结算数据。据介绍,仅当天上午该柜台就接到了七八笔汇兑业务,而以往每天的业务量不过在三四笔左右。在这些客户中,兑换最多的币种正是最近发力上涨的欧元、英镑、加元等。

查看近期外汇牌价发现,虽然目前人民币兑美元汇率依然保持在1美元兑6.83元人民币左右,但美元兑欧元、

英镑等币种汇率的下跌“拖累”了人民币。以欧元、英镑为例,8月3日:100英镑兑1143.24元人民币,100欧元兑974.1元人民币,而到了8月4日则变成了100英镑兑1156.71元人民币,100欧元兑983.15元人民币,相隔一天就分别差了13.47元人民币和9.05元人民币。

对于最近美元出现的汇率波动,工商银行苏州分行相关负责人分析,世界经济的回暖,欧洲各国经济的逐渐复苏无疑是催生美元走弱的主要原因。美元作为避险工具的作用正日趋淡化,近期美元将呈现走软的态势。但他同时指出,由于目前美元指数已跌至历史低位,美元随时存在反弹可能。因此,对于那些即将前往非美国国家留学、移民的市民,近期可根据实际需求适当购汇,但切勿囤积外汇,可以分时段逢低吸纳。从事非美元类币种的炒汇一族则可以保持观望状态,等此番汇率震荡趋稳之后,再出手不迟。

何寅平

## “三语”大赛上,苏州青少年——苏州话还不如英语说得溜

前天,苏州市青少年“普通话、苏州话、英语”口语大赛园区复赛在园区青少年活动中心拉开帷幕,不过评委们都发现,现在的孩子们普通话、英语说得很溜,苏州话却有些磕磕绊绊的。

一个瘦小的男生正在小学组的比赛教室里进行着考试,他说自己刚从加拿大游学回来,老师们也听得出来,他的英语水平已经超过了很多同龄的孩子,无论是词汇量还是流畅程度都很不错,但到了苏州话这个环节,小男生变得很紧张,想了半天也挤不出几句话,甚至不小心蹦出一个英语单词,连他自己都不好意思地笑了,游学让他的英语长进了不少,

苏州话却忘了怎么说。评委老师说,像这样英语比苏州话还好的孩子他们已经碰到了很多,现在孩子从幼儿园起就说普通话,小学就学英语,很多孩子都不会说苏州话了,即使会说的也容易带上很多普通话的词汇和思维方式,只是在脑子里做了一下“翻译”,很多时候就会有说不出的感觉。在园区,新苏州人比较多,平时使用普通话的比例很大,孩子受的影响更深。

据了解,今年是苏州首次组织这样的比赛,主要是致力于对苏州话这一文化资源的保护,而这样类型的比赛在全国也是不多见的。

吴皆与